

新泾镇召开第七次全国人口普查动员大会

长宁区新泾镇第七次全国人口普查动员工作会议



6月30日上午，新泾镇召开第七次全国人口普查动员大会，镇人口普查领导小组组长金卫峰、副组长李军、各居委会书记负责人、镇第七次人口普查领导小组成员以及镇第七次人口普查办公室人员共计五十人参加会议，区统计局局长、区第七次人口普查领导小组副组长马盛林应邀出席了此次大会。

会上，金卫峰传达学习习近平总书记关于做好统计工作重要讲话精神和中央有关文件要求，通报了关于新泾镇开展第七次全国人口普查总体安排。针对第七次全国

人口普查涉及范围广、参与部门多、技术要求高、工作难度大的特点，指出了普查工作的特点，提出了工作注意事项和工作方法：一是要充分认识人口普查特点。二是要客观反映实际，加强质量管控。三是有序组织好各项工作安排。

随后，李军通报了新泾镇开展第七次全国人口普查工作进度，以及对下阶段重点工作进行具体安排：一要成立居委会人普工作小组，明确责任分工。二要按时间节点和标准严格落实普查员、指导员的选聘工作，确保普查顺利开展。三要创新舆论宣传方式，营造普查

良好氛围。四要推进信息化水平应用，提高普查工作的效率和质量。五要强化工作监督，确保普查数据真实准确。

最后，区统计局局长、区第七次人口普查领导小组副组长马盛林对相关具体工作做了提示：一是对如实填报信息的重要意义做了深入细致的介绍说明；二是对本次人口普查的特点提出了具体指导建议；三是对人员和物资经费的保证准备提出了具体要求；四是对精心组织和按时保质保量完成任务表达了殷切希望。

【相关链接】

第七次全国人口普查主要工作内容

1. 普查对象和标准时点

普查标准时点在中华人民共和国境内的自然人以及在中华人民共和国境外但未定居的中国公民，不包括在中华人民共和国境内短期停留的境外人员。

普查标准时点是2020年11月1日零时。

2. 普查内容和原则

普查主要调查人口和住户的基本情况，内容包括：姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等。

普查采用按现住地登记的原则。每个人必须在现住地进行登记。普查对象不在户口登记地居住的，户口登记地要登记相应信息。普查登记采用普查员入户询问、当场填报，或由普查对象自主填报等方式进行。

3. 普查登记方式及时间安排

采取电子化方式，由普查员使用电子采集设备（PAD或智能手机）登记普查对象信息，或由普查对象通过互联网自主填报，普查登记增设部门行政记录大数据核查比对环节。为确保普查顺利开展，普查工作分三个阶段进行：

► 准备阶段

2019年9月—2020年10月

主要工作：组建普查机构，制定普查方案和工作计划，落实普查经费和物资，开展普查宣传，普查区域划分和制图，选聘培训普查指导员和普查员，进行户口整顿，开展摸底调查等。

► 普查登记阶段

2020年11月—2020年12月

主要工作：普查员入户登记或由普查对象进行网络自主填报，结合行政记录大数据进行比对复查，开展数据质量抽查。

► 数据汇总和发布阶段

2020年12月—2022年12月

主要工作：对普查数据进行数据处理、评估、汇总，发布主要数据公报，普查资料开发利用等。

区扫黑办领导调研 新泾镇扫黑除恶专项斗争工作

7月2日，区委政法委副书记褚凯华、区社会安定室主任陈宝福等一行来新泾镇调研扫黑除恶专项斗争工作，镇党委副书记江平、综治办主任庄贤颀陪同。

区扫黑办传达了今年中央、市委、区委相关会议精神，随后双方就新泾镇今年上半年扫黑除恶专项斗争工作的开展情况进行了交流座谈，并查阅新泾镇工作台账，给予指导意见。

褚凯华对镇扫黑除恶专项斗争工作的开展情况给予了肯定，对下



一阶段工作重点进行了强调：一是要台账要做清楚，扫黑除恶专项斗争

已进入长效常态机制，相关基础台账要及时归档入册，扎实有序推进工作开展。二是线索要理清楚，要打赢扫黑除恶专项斗争，彻底扫除黑恶势力，必须提高线索核查质效，务必做到“件件有着落、事事有回音”，决不让任何一个黑恶分子漏网。三是治理要弄清楚，紧扣扫黑除恶专项斗争为期三年的总目标和今年“深挖整治”、“长效常治”工作任务，扎实推进重点行业领域突出问题专项整治行动，确保扫黑除恶专项斗争取得全面胜利。

助推垃圾分类 新泾镇人大在行动



7月1日，上海实施垃圾分类一周年。当天，镇人大主席侯学军及部分区、镇人大代表分别前往镇域内延安中学、社区事务受理中心、新渔东路居民区等，重点查看了垃圾箱房、垃圾分类投放情况、宣传公示栏等，详细了解了小区生活垃圾分类工作开展的情况，向市民及志愿者对垃圾分类工作的理解和支持表示感谢。

同时，镇人大号召区人大新泾镇代表组以及全体新泾镇人大代表前往所在选区的居民区、园区、企业，通过实地查看、座谈等形式重点了解垃圾分类情况，听取意见建议，回应群众关切。

自《上海市生活垃圾管理条例》实施以来，镇人大进一步发挥代表接地气、察民情、聚民智的作用，形成以法治为基础、以党建为抓手、以监督来推动、以参与来助力的人大助推垃圾分类工作格局，积极推动本镇生活垃圾分类体系建设。

上下联动，增强组织力。区、镇人大代表联合联动，通过专题视察、专项监督、执法检查等形式，开展生活垃圾分类工作专项监督。落实代表组、代表小组责任，对居民区、学校、医院、政府机关、企事业单位、商务楼宇、沿街商铺、菜场等各类场所

开展生活垃圾分类工作的巡查，了解区域范围内工作推进情况。

深入动员，增强号召力。将舆论宣传作为推动垃圾分类监督工作的重要任务，号召全体人大代表在生活垃圾分类工作中积极发挥作用。在监督的同时，号召人大代表争做垃圾分类的先行者、传播者和监督者，努力推动形成人大代表引领示范、全社会共同参与的良好氛围。

同心同向，增强凝聚力。注重监督推进，综合运用听取专项工作报告，调研、座谈等，与镇垃圾分类领导小组一起找问题、查短板，共同剖析深层次的原因，助推生活垃圾分类工作，不断增强代表对本镇垃圾分类工作的认知度、满意度。注重发挥代表联系基层的优势，利用“两代表一委员”接待、代表集中联系社区、组团式联系群众等形式听取群众对垃圾分类工作的意见建议，第一时间掌握并及时处置解决。

继去年开展垃圾分类管理专项监督后，镇人大今年继续对生活垃圾分类工作和《条例》的实施情况开展专项监督，配合镇垃圾分类领导小组一起推动《条例》在本镇贯彻实施，共同营造“垃圾分类就是新时尚”的社会氛围。

新泾镇新一届侨联换届成功

7月9日下午，新泾镇召开第四次归侨侨眷代表大会。长宁区侨联党组书记、主席方静燕，新泾镇党委书记卞晓清出席会议，61名归侨侨眷参加会议。会议由新泾镇党委副书记张晓磊主持。

新泾镇第三届侨联副主席刘梅回顾总结了过去五年镇侨联的工作。近年来，新泾镇侨联充分发挥自身优势，最大限度凝聚侨界共识，汇聚侨界智慧力量，在服务经济发展、参与社会建设、倾心为侨服务方面做出了富有成效的工作。

经前期筹备，本次新泾镇侨联换届共产生代表77名、委员候选人14名，会议通报了新一届新泾镇侨联委员会名单，审议并通过了选举办法，选举产生新泾镇侨联第四届委员会委员，刘梅当选新一届侨联主席，翁元龙、曹雪梅、袁璐、吴志群当选新一届侨联副主席，聘请统战干部李璠为新一届侨联秘书长。



新泾镇党委书记卞晓清向新一届班子提出四点要求：一是要不断加强思想政治引领，把准侨联工作正确方向；二是要充分发挥侨界独特优势，全力服务全镇发展大局；三是要始终坚持为侨服务宗旨，依法维护侨胞合法权益；四是要加强侨联自身建设，不断提高侨务工作水平。

长宁区侨联党组书记、主席方静燕向大会的召开表示热烈祝贺，对新泾镇侨联五年来的工作给

予了充分肯定，并向新一届班子提出三点希望：一是要加强政治引领，画好侨界最大同心圆。凝心聚力是党赋予群团组织最根本的政治任务，把牢正确方向，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步激发归侨侨眷和海外侨胞共筑“中国梦”的磅礴力量。二是要加强“两个服务”，彰显侨联组织新作为。在服务大局方面，要坚持党建带侨建，侨建服务于党建；在为侨服务方面，要坚持“两个并重”，深化“两个拓展”，不断适应侨情发展变化，深怀爱侨之心，恪守为侨之责，善谋富侨之策，多办利侨之事。三是要加强自身建设，不断焕发侨联新活力。抓好平台建设，夯实“侨之家”和“新侨驿站”阵地建设，利用新媒体、新技术提升为侨服务的时效性和满意度；抓好队伍建设，巩固和发挥侨联工作的传统优势，擦亮特色品牌。